Definera F, = 22" +1 d.v.s. (Fy =3),F, =5,F, = 17, F3 = 257, Fy = 65537, . . ..

Antag att p dr ett primtal sddant att p|F for nagot N.

Sétt 1 = 2%(p) och definera rekursivt z,+1 = z2(p) Fragan ir kan det hiinda att z,, = —1(p) for ndgot
n. I sa fall géller att p|F,.

(Vi antar att n > 0) Ett nédvéandigt villkor &r att p = 1(4) ty alla z,, ir kvadrater per definition.

L&t nu M vara ordningen av 2. (D.v.s. 2 = 1(p)). Notera att vi vet att M|p — 1.

Vi kan nu omformulera det hela. Lat z, = 2¥~ vi finner da att yp,+1 = 2yn(M). Fragan &r

a) Kan —1 &verhuvudtaget skrivas som en potens av 2

b) ifall a) kan denna potens uppkomma pa detta sitt?

Nagra exempel

p = 5 potenserna av 2 ges av 2,4,3,1 saledes M =4 och 22 =4 = —1(5) d.v.s y1 = 2 16ser d.v.s. 5|F1

p = 13 potenserna ges av 2,4,8,3,6,12,11,9,5,10,7,1 vi har M = 12 och vi har 26 =12 = —1(13) Tar
vi modulo 12 erhéller vi serien 2,4,8,4,8,4,8... d.v.s. 6 forekommer aldrig. Inget Fermattal delas av 13

Fallet p = 17 kénner vi redan till, 14t oss slutligen ta p = 29

vi finner 2,4,8,16,3,6,12,24,19,9,18,7,14, 28, . .. eftersom 2!* = —1(29) finner vi att M = 28. Vi far
serien 2,4,8,16,4,8,16... modulo 28, och 14 férekommer inte. Alltsa delar inte heller 29 nagot Fermattal.

Skriv ett datorprogram for att undersoka detta systematiskt!

D.v.s. for 37,41,53,61,73,. ..



